

海南日报

HAINAN DAILY

甲辰年十一月廿六 初六小寒 2024年12月26日 星期四 国内统一连续出版物号CN46-0001/今日12版
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24916号 26 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

牢记嘱托 沿着总书记指引的方向奋勇前进
奋力谱写中国式现代化海南篇章

今年海南入境游客突破百万人次 创近5年新高

本报海口12月25日讯(海南日报全媒体记者刘晓惠)12月25日,海南今年入境游客突破100万人次。这是继2019年后,海南入境游客全年接待量再次突破100万人次,创近5年新高。当天中午11时许,来自新加坡的3K817航班载着180多位旅客抵达海口美兰国际机场,其中有120多位境外旅客,他们成为今年首批来到海南的“100万+”入境游客。

刘雯欣,两人都是第一次来海南,“我们在网上查了资料,发现海南非常适合冲浪,而且通过免签政策过来很方便。”“免签政策让外国人来海南旅游更容易。”来自瑞典的游客莫妮卡和王祖健乘坐同一航班到海口,用“easier(更简单)”“faster(更快)”来形容免签入境的过程。在海口美兰国际机场国际到达厅,海南日报全媒体记者发现这里除了有多语种标志标识,还有货币兑换窗口、境外来宾支付服务体验区、三大电信运营商服务专区等,一站式解决境外游客支付和使用电话卡、网络服务等问题。据了解,三亚凤凰国际机场、博鳌国际机场同样有这样的“口岸型”一站式综合服务中心,为入境游客提供便捷服务。

美兰边检站执勤一队教导员蔡笃宦介绍,今年以来,美兰边检不断优化人员通关便利举措,先后实行取消免签外国人来琼旅行社和接待预申报、59国免签人员来琼免填入境卡等举措,建立边检快捷通关信息采集备案点,进一步压缩了查验等待时间。HU706、OD614、KR738……当天美兰机场的人境航班一架接一架,入境游客“100万+”的数量还在不断增加。省旅游和文化广电体育厅相关负责人介绍,下一步,海南还将策划多批次面向重要客源市场的境外推介活动,进一步加强与境外旅行商的联系,吸引更多境外游客;设计精品入境旅游线路,让境外游客“进得来”更“游得好”。

十二月二十五日,海南今年入境游客突破百万人次。图为当天,旅客在海口美兰国际机场办理通关手续。海南日报全媒体记者 陈若龙 摄



打个“飞的”来医旅

特写

海南日报全媒体记者 陈子仪

“我来自印度尼西亚,专门到海南体验医疗旅游。”12月25日,结束了在上海交通大学医学院附属瑞金医院海南医院(博鳌研究型医院)(以下简称瑞金海南医院)的健康体检后,苏珊·加亚迪恋恋不舍地说:“海南很近,这边的医疗服务很好,下次还会带更多家人和朋友过来体验。”12月底,印度尼西亚已正式进入寒假时间。家住印度尼西亚泗水的苏珊决定带上已经放假的儿子雷蒙德出门旅

游。作为一个旅游发烧友,苏珊曾去过多个国家看风景、品美食。但与以往不同,这次她和儿子决定来一场“说走就走”的“健康游”。12月24日凌晨,搭乘JT2781航班,苏珊一行8人落地三亚凤凰国际机场。次日上午,他们直奔博鳌乐城国际医疗旅游先行区内的瑞金海南医院。在瑞金海南医院体检中心工作人员王晓哲的指引下,苏珊换上了粉红色的体检服,走进超声检查室。检查室里,瑞金海南医院超声医学科执行主任王之倩身穿白大褂,坐在超声机前,手持探头为苏珊进行检查。“来乐城体检是这次旅行中我最期待的环节,这里的医院很新,医生们都很温柔细心。”体检完后,苏珊向记者连连

点赞,“没想到,在海南有这么一个地方,集中了那么多国际创新的医疗资源。”事实上,该印尼旅游团来到乐城体验医疗旅游,是乐城先行区管理局实现国际医疗旅游团队全流程组团接待“零”的突破。今年以来,乐城先行区管理局加快开拓国际医疗旅游业务,精准引导东南亚等海外客户。除了本次印尼旅行团外,近期还将有老挝、俄罗斯的团体客户计划来乐城体验健康体检、膝关节、心脑血管类检查治疗等医疗旅游项目。“免签入境海南很方便,而且这趟旅行很放松。”苏珊说,海南医疗旅游的知名度越来越高,而且这里价格实惠、接待热情,大家都努力把旅游服务做得越来越好,让她和孩子感到很安心。(本报博鳌12月25日电)

传统产业加快转型、新兴产业加快培育 海南以科技创新推动产业提质升级

海南日报全媒体记者 邱江华

近日,在三亚华能南山电厂气电扩建项目主厂房内,全国首台GVPI技术500MW级全氢冷发电机成功安装就位,让发电变得更加节能、绿色。“我们全力推动创新链和产业链精准对接。”中国华能集团有限公司海南分公司党委书记、执行董事刘庆伏介绍,该公司联合多家能源领域科技领军企业,

加快推进海风制氢、燃机掺氢、绿色甲醇、海洋牧场、海上风光同场、新型储能等科技项目立项和示范项目开发。目光转向位于三亚崖州湾科技城的海南省种业实验室,身穿白大褂的科研人员正操作显微镜,观察种子结构。实验室采用“揭榜挂帅”等项目形式,构建“核心技术—技术熟化—成果落地”体系,解决从创新链到产业链各环节的科技需求。

海南省种业实验室执行主任骆剑说,未来实验室将加强与企业的合作,提高科研成果的产出和转化效率,努力成为热带种业新思想、新技术、新模式的策源地。……一幅幅场景背后是一个个产业故事。从传统产业到新兴产业,海南全力推动科技创新,积极培育和发展新质生产力, 下转 A02 版

十四届全国人大三次会议明年3月5日在京召开

新华社北京12月25日电 十四届全国人大常委会第十三次会议25日表决通过了关于召开十四届全国人大三次会议的决定。根据决定,十四届全国人大三次会议将于2025年3月5日在北京召开。

决定建议十四届全国人大三次会议的议程是:审议政府工作报告;审查2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划草案的报告、2025年国民经济和社会发展计划草案;审查2024年中央和地方预算执行情况与2025年中央和地方预算草案的报告、2025年中央和地方预算

草案;审议全国人大常委会常务委员会关于提请审议《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法(修正草案)》的议案;审议全国人大常委会工作报告;审议最高人民法院工作报告;审议最高人民检察院工作报告。

全国政协主席会议建议

明年3月4日召开全国政协十四届三次会议

新华社北京12月25日电 日前召开的政协第十四届全国委员会第二十九次主席会议,审议通过了关于召开政协

第十四届全国委员会第三次会议的决定(草案),建议全国政协十四届三次会议于2025年3月4日在北京召开。会议

还决定,2025年3月1日至2日召开全国政协十四届常委会第十次会议,为召开全国政协十四届三次会议作准备。

配套送出线路工程从开工到投产仅用6个月,创下同等规模线路的最快施工速度 我省首个海上风电项目顺利并网

本报临城12月25日电(海南日报全媒体记者邵长春 通讯员宋印官 王妍馨 谢玉)12月25日18时30分,海南电网220千伏隆丰线送电成功,标志着我省首个海上风电项目——华能临高CZ1海上风电项目具备并网发电条件。据了解,CZ1海上风电场项目位于临高县西北部海域,规划装机容量60万千瓦,设计安装60台单机容量为10兆瓦的风力发电机组。

为满足该海上风电项目顺利并网发电,南方电网海南电网公司建设配套送出线路工程——220千伏隆丰线,新建铁塔114基,新建单回架空线路39.93公里。海上风电项目配套送出线路工程建设时间紧、任务重,海南电网公司采取超常规举措,启动应急项目建设模式,设立工作专班,强力统筹推进,确保各环节无缝衔接。项目从可研到开工,仅用了3个月时间,打破了以往同类项目8个月至10个月的纪录,从开工到投产仅用了

6个月,创下了新建同等规模输电线路的最快施工速度。据悉,海上风电项目通过2条220千伏海底电缆跟电网相连,海南电网还特别邀请海缆专家指导海缆检验等。CZ1海上风电项目建成投产后,每年可提供清洁电能约18.5亿千瓦时,每年可节约标煤约56万吨,减排二氧化碳约156.8万吨,相当于植树造林约4500公顷,发电量可满足每年海南省40万人生产和生活用电需求。

省政府召开专题会议

研究海南省综合交通运输体系及交通运营管理提升工作

本报海口12月25日讯(海南日报全媒体记者陈蔚林)12月25日,省政府召开专题会议,听取中交集团关于海南省综合交通运输体系及交通运营管理提升课题的研究情况,共同谋划下一步工作。省长刘小明主持,中交集团党委书记、董事长王彤宙参加会议。刘小明表示,要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和省政府工作报告时的重要讲话精神,充分认识推进综合交通运输体系及交通运营管理提升的重要意义,对标“三区一中心”的战略定位,对标“两个枢纽”建设的战略要求,对标新发展理念、新发展格局、高质量发展和新质生产力培育,对标现代交通理念,

聚焦“三核两网五环四通道”交通网骨架,坚持目标导向、问题导向、效果导向,围绕国际航空枢纽、国际航空枢纽、琼州海峡滚装运输通道、“两环”旅游公路、物流运输补链强链等重点,统筹协调推动各类研究成果落地见效,形成发展纲要和重大项目、重大任务、重大政策清单,加快构建网络化、智能化、绿色化、一体化、法治化的现代高质量综合交通运输体系,实现“人享其行、物畅其流”,打造交通强国建设海南样板,为海南自由贸易港建设提供更好更强更优的交通支撑。希望中交集团与海南一道,同频共振落实国家战略,同题共答推动高质量发展,同心同向实现互利共赢,开创央地合作发展的成功典范。

王彤宙表示,本次课题研究业务范围广、涉及领域多、综合难度大、前瞻性要求高,充分体现了高目标导向、集团军作战、近远期结合、政企间协作的突出特点。海南一直以来都是中交集团深耕的重要合作区域和战略合作伙伴,中交集团将以此次课题合作为契机,依托集团综合一体化服务优势,全力加快课题研究成果转化,全方位参与海南公路、水运、机场、物流等方面建设,为海南提供更多高质量、可落地的一揽子综合解决方案和服务保障,助力把海南自由贸易港打造成为引领我国新时代对外开放的重要门户。副省长顾刚,省政府秘书长符宣朝参加会议。



海南环岛旅游公路:环新英湾支线北门江特大桥合龙

12月25日,位于儋州新州镇的海南环岛旅游公路环新英湾支线北门江特大桥工程现场,各项施工有序推进。据悉,该大桥已于12月23日实现合龙。该大桥的顺利合龙,为环新英湾支线的如期建成通车奠定了坚实基础,还将进一步完善海南环岛旅游公路网络布局。海南日报全媒体记者 陈元才 摄

李荣灿在定安县调研乡村振兴工作并作专题党课 深入学习运用“千万工程”经验 绘就宜居宜业和美乡村新画卷

本报海口12月25日讯(海南日报全媒体记者黎鹏 通讯员李发强)12月25日,省政协党组书记、主席李荣灿在定安县定城镇平和村调研乡村振兴工作,强调要认真学习贯彻党的二十届三中全会精神,深入贯彻习近平总书记重要讲话和二十届三中全会全会精神,在听取海南省委和省政府工作报告时的重要讲话精神,深入学习运用“千万工程”经验,绘就产业兴旺、生态宜居、乡风

文明、治理有效、生活富裕的和美乡村新画卷。李荣灿实地查看平和村基础设施建设、村容村貌、产业发展等情况,并结合学习贯彻党的二十届三中全会精神,重点围绕“完善城乡融合发展体制机制”改革部署,为村“两委”班子和党员干部代表作专题党课。

导读

2024年度海南汽车和电动自行车以旧换新将结束
省商务厅提醒消费者按时完成补贴申报

